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ЮНЕСКО засудило удар Росії по Лаврі

Організація Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури
засудила російський удар по Києво-Печерській лаврі, завданий у
ніч на 15 червня. Зеленський назвав атаку найбільшим злочином
проти християнської культури. Заява ЮНЕСКО з’явилася цього ж дня,
однак реакція організації виглядає запізнілою та надто стриманою
для злочину проти об’єкта всесвітньої спадщини. Удар пошкодив
одну з найбільш значущих духовних і культурних пам'яток України.

Внаслідок атаки значної шкоди зазнало зовнішнє та внутрішнє
оздоблення Успенського собору, повідомляє ЮНЕСКО. Постраждали й
прилеглі споруди - елементи фортифікаційного комплексу Лаври та
вежа Іоанна Кущника. Лавра розташована в межах об'єкта
всесвітньої спадщини "Київ: Софійський собор і пов'язані з ним
лавра", тобто перебуває під особливим міжнародним захистом.

У заяві ЮНЕСКО наголошує, що засуджує напади на культурні
цінності та освітні установи, які перебувають під захистом
міжнародного права. Організація підкреслила: пошкодження таких
об'єктів позбавляє громади доступу до культури й суспільних
просторів, необхідних для відновлення та соціального згуртування.
ЮНЕСКО також оголосило про готовність допомогти українській владі
в оцінці збитків та визначенні невідкладних заходів захисту.

Через російський удар по Києво-Печерській лаврі горів Успенський
собор – церква, чия історія почалася ще в ХІ столітті

Через російський удар по Києво-Печерській лаврі горів Успенський собор, скриншот
з відео

Бурхлива реакція МЗС України

В Міністерстві закордонних справ України розкритикували ЮНЕСКО за
реакцію на удар ворога по Києво-Печерській лаврі. Речник МЗС
Георгій Тихий наголосив, що ЮНЕСКО в своїй заяві не назвала, хто
саме вдарив по Києво-Печерській лаврі. 

"Абсурд. Організація, відповідальна за захист культурної
спадщини, навіть не знає, від кого її захищає. Чому так важко
просто сказати "російський удар"?", - зазначив Тихий.

Масштаби пошкоджень стали відомі вранці

У ніч на 15 червня 2026 року російська армія вдарила по
Успенському собору Києво-Печерської лаври - загорівся дах. Пожежа
охопила площу близько 800 квадратних метрів. Відновлений лише
понад чверть століття тому, Успенський собор знову опинився під
загрозою знищення - як це вже траплялося в його багатовіковій
історії.

Чому лавра перебуває під особливим захистом

Лавра входить до переліку об'єктів всесвітньої спадщини ЮНЕСКО,
що теоретично мало б забезпечити їй особливий захист під час
збройного конфлікту. Норми міжнародного гуманітарного права прямо
забороняють удари по об'єктах культури. Попри це, Росія вже не
вперше атакує місця, включені до реєстрів міжнародної спадщини в
Україні. Реакція ЮНЕСКО зводиться до заяв про засудження, тоді як
дієвих механізмів покарання агресора організація не пропонує.

УПЦ МП і Угорщина публічно засудили
агресора

В УПЦ МП рішуче засудили атаку і назвали пошкодження собору
символом страждань усього українського народу. Частина
користувачів соціальних мереж пов'язала удар із нещодавніми
рішеннями щодо присутності церкви на території заповідника, а
гендиректор Лаври вказав на передсамітний контекст події.

Засудження Угорщиною стало відходом від попередньої лінії
угорського уряду, який раніше уникав прямого засудження дій Росії
проти України. Саме тому реакція угорського МЗС, де, заява
угорського МЗС щодо удару по Лаврі привернула особливу увагу -
Будапешт вийшов зі своєї звичної позиції мовчання.
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